

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX ● NR. 1954

● MIERCURI, 20 AUGUST 1997

8 PAGINI ● 500 LEI

— Dle prim-procuror, vă propunem de această dată o discuție despre noua lege privind modificarea și completarea Legii nr. 92/1992, pentru organizare judecătorească. Acest lucru, întrucât a stârnit diverse discuții și controverse. Vă întrebăm pentru început: era nevoie de asemenea modificări?

— Disputa dintre ministrul Justiției Valeriu Stoica și procurorul general Nicolae Cochinescu pe tema modificării legii de organizare judecătorească a atras, pe lângă juriști și politicieni, o serie de cetățeni care și-au exprimat pozițiile în mass-media. Consider că aceste discuții reflectate pe larg în presă au fost benefice statului de drept, parlamentarii fiind astfel sensibili-

DEASUPRA ORICĂROR INTERESE!

Dreptate și justiție

lizați să analizeze cu foarte mare atenție proiectul de modificare a legii.

velor procurorului general mi se pare normală pentru deplina autonomie

INTERVIU

cu dl. CORNEL CIUCIAN prin procuror la Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara

Evident, legea de organizare judecătorească conține o serie de dispoziții care erau depășite de evoluția societății românești, ce tinde spre o autentică democrație. Restrângerea prerogati-

a procurorilor constituți în parchete care, de fapt, desfășoară activitatea de bază în acest sistem pira-

midal care este Ministerul Public.

Ceea ce nu s-a făcut prin modificarea legii este concretizarea modului în care procurorul conduce și controlează activitatea de cercetare penală. A conduce înseamnă și a lua măsuri legale împotriva celui care nu execută dispozițiile date de procuror. Regretabil este că nici actuala modificare legislativă și nici recenta modificare a Codului de procedură penală nu au oferit procurorului și parchetului necesare unei conduceri eficiente a activității de cercetare penală.

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 4-a)

Popas la mănăstire...

Străbatem satul Silvașu de Sus călăuziți de un soare blând și nu prea generos, îndreptându-ne spre inima dealurilor și a codrilor. Aproape pe nesimțite — probabil și datorită șoselei, acum asfaltată în întregime — ajungem la Mănăstirea Prislop.

Răvniind la liniștea și pacea unui asemenea loc, rămânem oarecum surși prinși de ușoara larmă din curtea mănăstirii. O simplă privire e de ajuns pentru a ne lămurii care e pricina: imediat după intrare, în partea stângă, se află în plină construcție o clădire. Așa cum aveam să aflăm, în această clădire vor fi găzduite sălile de clasă ale Seminarului Teologic Monahal „Sf. Ecaterina”, care funcționează pe lângă mănăstirea Prislop și care în această vară a dat a doua promoție de absolvenți. Se poate spune că un asemenea fel de învățământ are o tradiție bine întemeiată, cunoscut fiind că aici a funcționat și o școală de călugări care a avut o deosebită însemnătate pentru biserica ardeleană (mănăstirea Prislop fiind întemeiată în jurul anului 1400, de călugărul Nicodim). Actualul seminar a fost înființat într-un scop similar, respectiv pentru școlarizarea personalului din mănăstiri până la urmă,

însă, locurile au fost și sunt disponibile pentru oricare elev dornic să-și însușească mai cu seamă învățătura religioasă. Așa încât acum se află aici elevii din toată țara, un astfel de seminar nemiexistând decât pe lângă Mănăstirea Agapia.

Străbătând curtea și apropiindu-ne de biserică mănăstirii, a lăsa în urmă tumultul grijilor cotidiene nu mai cere nici un efort; totul vine de la sine. Tihna, frumusețea și măreția locului te împresoară de pretutindeni; respirăm odată cu sălcii și brazii aerul tare și purificat, și, în șoapta nedeșlășită a elipocitului unui pârâias de munte, privirile înțărzie contemplativ peste flori nemiavuzate până atunci.

Biserica, deși refăcută de mai multe ori, păstrează de-atâtea sute de ani importante mărturii pentru istoria mănăstirii: „...la dreapta intrării se poate vedea o platră cu stema Țării Românești și o inscripție cu text latin și altă slavonă. Aceasta este piatra de mormânt a Zamferei (n.n. — socotită al doilea ctitor al mănăstirii), îngropată la Prislop în anul 1580” (Octavian Floca — Regiunea Hunedoare, Ghid turistic). Ne copleșește

GEORGETA BIRDA

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe Galbena-n sus, din Densuș la Stei



Statuia lui Ovid Densușianu din centrul comunei Densuș. Foto: ANTON SOGACI

Programul pentru Valea Jiului — încă în lucru

Așa după cum cititorii ziarului nostru au fost informați, în vizita sa în Valea Jiului, președintele Emil Constantinescu a apreciat proiectul de program prezentat de Consiliul județean și Prefectura Hunedoara privind restructurarea mineritului și dezvoltarea economică și socială a Văii Jiului. Domnia sa a recomandat completarea acestuia cu elemente cerute de reforma economică, după care, pe baza lui, să se organizeze la Președinție o dez-

batere.

batere. Precum se cunoaște, o delegație a județului Hunedoara, în care au fost reprezentate la cel mai înalt nivel instituțiile statale județene și locale din Valea Jiului, Regia Huilei din Petroșani, Confederația sindicatelor miniere Valea Jiului s-a aflat zilele trecute la Președinția României.

„Sperăm — afirma domnul Gheorghe Barbu — ca în luna septembrie programul să capete forma definitivă și să intre în monitorizarea Președinției, așa cum domnul Constantinescu a promis minerilor la întâlnirile de la Lupeni și Petroșani”. (I.C.)

Contactat luni, 18 august, de redacția ziarului nostru, domnul ing. Gheorghe Barbu — președintele Consiliului Județean ne-a

GLUMA ZILEI

Fericiți cei ce cred doar ceea ce le revine, fiindcă a lor e împărăția pe pământ.

CITIȚI ÎN ZIARUL DE AZI:

Sport SPORT

În miez de august, satul hunedorean se află în febra unor lucrări multiple. Se adună puținul grâu care a mai rămas bun în spic, se strânge fânul, se face curățenie prin grădini și livezi, unde vremea rece și ploile abundente au dijmuit îngrijorător producția de legume, zarzavaturi, fructe, și nu în puține locuri se evaluează pagubele produse de inundații.

În centrul comunei Densuș, Ovid Densușianu de la moartea căruia se vor implini la anul șase decenii, privește parcă și el spre vremuri mai bune. Mai ales că viceprimarul Fiberiu Vărvoni le anticipează. „Avem un buget multumitor, deși nu îndestulător pentru câte lucruri mai trebuie făcute prin satele noastre, opinează dl Vărvoni.

Îndeosebi în privința drumurilor. Dar o să fie bine. Le vom rezolva în timp pe toate. Spun în timp pentru că austeritatea în care se află țara se resimte pretutindeni și în majoritate, sectorilor de activitate. Deci și la noi”.

Este ora 15 și lucrătorii care execută zidul de protecție pe pârâul Galbena, la câțiva zeci de metri de centrul comunei, pun unelele jos. Cu greu îi convinge fotoreporterul să se mai facă puțin că muncesc. Deoarece viceprimarul ne spusese că drumul din Densuș până la Stei și mai departe până la Poeni este ca-n palma și

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 6-a)

CINE ESTE ALIANȚA PENTRU ROMÂNIA?

ALIANȚA PENTRU ROMÂNIA (APR) este noua formațiune politică spre care sunt chemați toți cei care consideră că speranțele și interesele lor nu și-au găsit o reprezentare prin alte formațiuni politice, că este necesară o forță politică alternativă în acest moment de răscruce pentru țară, pentru prezentul și viitorul ei.

ALIANȚA PENTRU ROMÂNIA este un partid pragmatic, iar valorile pe care le promovează sunt valorile social-democrației moderne: libertatea, egalitatea șanselor, solidaritatea și justiția socială. A.P.R. are o mentalitate deschisă, respinge orice preluare mecanică a unor formule politice și dorește să acționeze în spiritul unei viatui ce ține seama de realitățile României de astăzi. A.P.R. ia în considerare posibilitatea folosirii unor instrumente, politici și măsuri de iactură liberală, a căror viabilitate s-a verificat în practică și care vor fi cerute de necesitățile economiei românești.

ALIANȚA PENTRU ROMÂNIA își fundamentează acțiunile pe principiile moralității în viața politică, respectului față de promisiunile făcute electoratului, realizării și pragmatismului.

lui. Avem nevoie de un alt mod de a privi politica. Ea trebuie făcută de cam n' cinstiți, puși pe treabă și nu pe a-van-je personale, de oameni care doresc să se implice cu hotărâre, cinste și profesionalism într-o calitate mai bună a vieții, pentru o Românie modernă și prosperă, la nivelul țărilor europene dezvoltate.

ALIANȚA PENTRU ROMÂNIA este formațiunea care își propune să acționeze pentru a crea avuție națională, căci aceasta trebuie împărțită oamenilor, nu sărăcia! Alianța pentru România este ALTERNATIVĂ de care are nevoie acum societatea românească, pentru a depăși starea de criză, pentru a supraviețui demn în competiția europeană și mondială!

ALIANȚA PENTRU ROMÂNIA deschide o perspectivă nouă, convinsă că o țară bogată ca România, cu oameni pricepuți și harnici poate și trebuie să reușească. Să ne recâștigăm încrederea în noi!

Ec. CRISTIAN GALEA, copreședinte al Comitetului de inițiativă pentru crearea A.P.R. în județul Hunedoara



Monumentul eroilor comunei Crișcior, dăspărați în primul război mondial. Foto: ANTON SOCACI

Popas la mănăstire...

(Urmare din pag. 1)

parcă sentimentul trecerii timpului, efemerul unei vieți prea mult și prea des irosită cu zbatări nefolositoare. Sentimentul se amplifică pe măsură ce înaintăm pe

cărarea îngustă și abruptă spre grota unde, cândva, și-a găsit adăpost cel care-și închina viața și sufletul lui Dumnezeu și al cărui hram îl poartă azi Mănăstirea Prislop — Sf. Ioan de la Prislop.

UNIVERSITATEA DE VEST TIMIȘOARA, FACULTATEA DE SOCIOLOGIE ȘI PSIHLOGIE

Organizează concurs de admitere pentru 17 locuri la

COLEGIUL UNIVERSITAR DE 3 ANI profil institutori — limba franceză în cadrul

ȘCOLII NORMALE „SABIN DRĂGOI“ DEVA.

incepând cu anul școlar 1997 — 1998.

Inscrierile se fac între 18 — 23 august 1997, la Școala Normală Deva.

Probele de examen sunt:

— limba franceză — interviu — probă eliminatoare — 24 august;

— limba și literatura română (scris) — 2 septembrie 1997;

— algebră sau psihologie (probă opțională scris) — 3 septembrie.

MIERCURI, 20 AUGUST

TVR 1

6,00 România: ora 6 fix!; 8,30 D.a. (r); 9,00 TVR Cluj-N.; 10,00 Știri; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timiș.; 12,00 Știri; 12,05 Sensul tranziției (r); 12,55 Micro-cinematograful Carmen Stanciu; 13,05 Secretele nisipului (s/r); 14,00 Știri; 14,10 Șeicul (s/r); 14,55 Burta irizașilor (r); 15,35 D.a.; 15,30 Ecoturism; 16,00 Pro Patria; 17,00 Știri; 17,05 Specialitatea casei (s); 18,00 Teleserial Camel Planet; 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 20,35 Fotbal: România Macedonia (d); 22,35 In flagrant; 23,05 Canary Wharf (s); 23,30 Jurnal.

TVR 2

7,00 Itinerar turistic; 8,00 D.a.; 8,30 Canary Wharf (s/r); 9,00 Elisa, viața mea

(f/r); 11,30 Medicina pentru toți (r); 11,35 Sunset Beach (s/r); 12,30 Perla Coroanei (s/r); 13,30 Em. în lb. maghiară; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,00 Știri; 15,10 Știri bancare și bursiere; 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Puterea, pasiunea (s); 20,00 Frontiere de oțel (f); 22,30 Credo; 23,30 De la clasic la contemporan.

ANTENA 1

6,30 Tele — Dimineața; 9,00 Dosarele Antenei 1 (r); 9,40 Viața în trei (s); 10,20 Iluzii (s/r); 11,10 Justiția mafiei (f/r); 12,45 Medalion; 13,10 Model Academy (s); 13,35 D.a.; 14,30 Știri; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,10 Viața după (s); 16,10 Madison (s); 16,50 Iluzii (s); 17,40 Totul despre Guvern; 18,20 D.a.; 18,45 Telerebus; 19,20 Știri; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,15 Din lumea afacerilor; 21,30

Cei trei mușchetari (f.a.); 23,15 Știrile noaptea; Matrix (s); 0,15 Cassandra (s).

ANTENA 1 TV-DEVA

10,20 — 10,30 Știri (r); 19,20 — 19,30 Știri 21,15 — 21,20 Publicitate, promo; 21,20 — 21,30 Știri (r).

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Sport la minut; 9,15 MASH (s); 9,45 Tânăr și neliniștit (s/r); 10,30 Șapte de iubire (s/r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Aventurile lui Brisco County (s); 13,00 Am întâlnit și români fericiți; 13,30 Lecția americană; 14,00 Generația PRO; 14,30 D.a.; 15,00 Matlock (s); 15,50 Sport pe plajă; 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Șapte de iubire (s); 17,30 Război

în viitor (s); 18,15 Sport la minut; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știri și câștigii; 19,30 Știri; 20,00 Vis criminal (f); 22,00 Familia Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s).

PRO-TV-DEVA

6,00 — 7,00 Reluări (film serial plus știri); 15,00 — 16,00 Film serial: „Ducman“ ep. 26 și Camera ascunsă; 18,15 — 18,35 O poveste adevărată; 21,50 — 22,00 Știri locale.

DEVASAT+

7,00 — 12,30 Reluări; 13,00 Videotext; 17,00 Dulce ispită; 18,00 Desene animate; 18,30 Desertul vorbește (doc.); 19,00 Casa de nebuni; 19,30 Farmacia de gardă; 20,00 Footrol flats (f); 21,30 Amintiri (f); 22,30 Mămica poliștii; 23,00 Highart (f); 0,15 Serial erotic; 1,15 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ CUVÂNTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB membri.

Adresa redacției: 2700 Deva str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218861.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate, trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. POLIDAVA S.A. Deva

Program de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

Sport Sport Sport Sport Sport Sport

Astă seară și pe micul ecran

ROMÂNIA — MACEDONIA

Astă seară, începând de la ora 20,45, reprezentativa noastră de fotbal întâlnește formația similară a Macedoniei, din grupa a VIII-a a preliminariilor CM '98. Ai noștri doresc să obțină victoria, care le-ar asigura primul loc în grupă și dacă se poate, fără gol. Iată și clasamentul înaintea începerii acestei partide:

1. ROMANIA	6	6	0	0	20-0	18
2. Macedonia	6	3	1	2	18-10	10
3. Lituania	5	3	0	2	6-5	9
4. Irlanda	5	2	1	2	10-4	7
5. Islanda	5	0	2	3	1-7	2
6. Lichtenstein	6	0	0	6	2-31	0

O ADEVARATĂ BOMBĂ IN FOTBALUL EUROPEAN UEFA A HOTĂRĂT LA MASA VERDE:

Steaua - Paris Saint Germain 3-0!

Luni după amiază a explodat o adevărată „bombă” în fotbalul european: UEFA a hotărât la „masa verde” ca scorul partidei dintre Steaua - Paris Saint Germain, disputată miercuri, 13 august, la București, în preliminariile Ligii Campionilor (încheiat pe teren cu 3-2 în favoarea bucureștenilor) să fie omologat cu rezultatul de 3-0 în favoarea echipei Steaua! Motivul? Francezii au folosit în acest joc pe fundașul Fournier, deși acesta se afla în evidența forului european suspendat! Vestea a făcut repede ocolul țărilor din Europa și a avut mari ecouri în special în Franța și România. Gafa aparține clubului francez, a celui care nu a ținut evidența cartonașelor galbene primite de Fournier.

Bineînțeles că s-a făcut contestație, dar șansele ca UEFA să revină sunt puține. Cum au primit vestea fotbalistii de la Steaua, conducerea tehnică? Cu surprindere și oarecare neliniște. Antrenorul Mihai Stoichită se referea la extraordinara presiune la care vor fi supuși fotbalistii militari în partida retur ce se va desfășura la Paris, miercuri, 27 august! Vor reuși ai noștri să oprească iureșul francezilor spre poarta lor? Vor putea apăra acest scor stelistii? Să recunoaștem că Steaua va disputa (ca și adversarii ei) o partidă istorică. Vom trăi marea bucurie ca Steaua să participe pentru a patra oară consecutiv în Liga Campionilor? Intenșul pentru acest meci va fi enorm!

GIMNASTICĂ

ROMÂNIA — GERMANIA — UN ADEVĂRAT SPECTACOL LA DEVA

Sala de pregătire din incinta Centrului Olimpic de gimnastică din Deva a găzduit duminică meciul internațional bilateral în care s-au întâlnit reprezentativele naționale ale României și Germaniei.

Concursul a fost o utilă verificare a stadiului de pregătire înaintea Campionatelor Mondiale de gimnastică, programate în perioada 30 august - 7 septembrie 1997 la Lausanne - Elveția.

Antrenorul Octavian Belu a folosit în acest concurs cinci sportive pe care va încerca să le includă în echipa țării noastre la Campionatele Mondiale. Duminică, victoria a revenit cum era de așteptat selecționatelor noastre cu un total de 154,674 puncte, Germania a totalizat 142,286 pct.

Remarcăm evoluțiile gimnastelor noastre la sol unde Gina GOGEAN a primit din partea arbitrelor nota 9,850, iar Simona AMĂNAR 9,825. La paralele cea mai bună a fost Alexandra MARINESCU cu 9,800, Claudia Presecan secundând-o cu 9,700.

Din echipa Germaniei cea mai bună gimnastă a fost KATHLEEN KERN, de fapt campioana absolută a acestei țări în 1997, dar din păcate ea s-a accidentat după evoluția la bărnă și a fost protejată de antrenorii ei.

În clasamentul individual compus locul I a revenit sportivei SIMONA AMĂNAR cu un total de 39.000 pct, urmată de GINA GOGEAN cu 38.775 pct și ALEXANDRA MARINESCU - 38.562 p. NICOLAE GAVREA

CONSILIUL DE CONDUCERE AL CLUBULUI „CORVINUL” HUNEDOARA

- Ing. Liviu Magheru, președinte de onoare;
- Vasile Tâtar, președinte executiv;
- Ec. Călin Olaru, vicepreședinte cu probleme economico-financiare.

MEMBRI:

- Inginer Valer Iacob;
 - economist Vasile Bors, director Resurse umane;
 - inginer Ovidiu Babeș, director, Direcția mecano-energetică;
 - Gheorghe Andrei, vicelider, Sindicatul Siderurgistul;
 - Cornel Albu, Nechifor Oargă.
- Sponsorul principal al echipei Corvinul, SC Siderurgica SA Hunedoara, manager - inginer GHEORGHE POGEA, președintele Consiliului de Administrație.

AZI, ÎN FAZA A DOUA A CUPEI ROMÂNIEI LA FOTBAL

Programul jocurilor faza a II-a, a CUPEI ROMÂNIEI la fotbal se va desfășura azi, 20 august 1997, ora 15.

- PARÂNGUL LONEA - C.S. OLT '90;
 - MINERUL LUPENI - MINERUL CERTEJ;
 - PAROȘENI-VULCAN - MIN. URICANI;
- În caz de prelungiri echipa care marchează primul gol va fi declarată învingătoare după principiul GOLUL DE AUR. Dacă egalitatea se menține se vor executa loviturile de la 11 m. (v. mes)

ARBITRII ȘI OBSERVATORII DIN DIV. „D”

ETAPA DIN 24 AUGUST

CFR MARM. SIMERIA — ASA AURUL BRAD, arbitri: Benjamin Popescu, Virgil Gherghel și Ioan Clinci, observator Sever Bogdan.

CASINO ILIA — MINERUL BĂRBĂTENI, arbitri: Erno Magyari, Cornel Popescu și Cornel Pop, obs. Lazăr Kelemen.

VICTORIA CALAN — RETEZATUL HATEG, arbitri: Valentin Verdes, Valentin Gavrila și Sorin Barbă, obs. Vasile Nemeș.

CONSTRUCTORUL HUNEDOARA — FC DACIA ORĂȘTIE, arbitri: Ionel Cârstea, Daniel Dușă și Gheorghe Avram, obs. Emil Muntean.

CSM PAROȘENI-VULCAN — MINERUL TE-LIUC, arbitri: Silviu Medrea, Daniel Lada și Tiberiu Nistor, obs. Marian Dima.

METALUL CRIȘCIOR — MINERUL LIVEZENI, arbitri: Marin Ormenișan, Valentin Iacob și Eugen Ambruș, obs. Petru Spărios.

MINERUL GHELARI — MINERUL ANINOASA, arbitri: Andrei Csiki, Claudiu Durlescu și Sorin Ciotlăuș, obs. Dorol Târșă.

DIVIZIA B1

REZULTATELE ETAPEI A 2-a: Metalul Moinești - FC Onești 3-4; Gloria Buzău - Nitramonia Făgăraș 2-1; Polana Câmpina - AS Midia Năvodari 1-3; Dacia Unirea Brăila - Dunărea Galați 5-2; Foresta II - Metalul Plopeni 3-0. Precizia Săcele - Metrom Brașov 2-1; Rocar Buc. - Dunărea Călărași 3-0; Politehnica Iași - Astra Ploiești 1-2.

CLASAMENTUL

1. FC Onești	2	2	0	0	7-3	6
2. Astra Ploiești	2	2	0	0	5-1	6
3. Midia Năvodari	2	2	0	0	6-3	6
4. Rocar București	2	1	1	0	3-0	4
5. Gloria Buzău	2	1	1	0	4-3	4
6. FC Brașov	2	1	1	0	3-2	4
7. Tractorul Brașov	2	1	1	0	2-1	4
8. Bucovina Suceava	1	1	0	0	3-0	3
9. Dacia Unirea Brăila	2	1	0	1	7-5	3
10. Precizia Săcele	2	1	0	1	3-3	3
11. Metrom Brașov	2	1	0	1	2-2	3
12. Dunărea Călărași	2	0	1	1	2-5	1
13. Metalul Plopeni	2	0	1	1	0-3	1
14. Petrolul Moinești	2	0	0	2	3-5	0
15. Nitramonia Făgăraș	2	0	0	2	1-3	0
16. Dunărea Galați	1	0	0	1	2-5	0
17. „Poli” Iași	2	0	0	2	1-5	0
18. Polana Câmpina	2	0	0	2	1-6	0

Fotbalul american (I)

Născut acum mai bine de o sută de ani, din întâlnirea rugby-ului cu continentul american, el seamănă cu jocul de rugby și cu fotbalul european, având și însă regulile lui proprii.

În ce constă originalitatea acestui sport? Înainte de toate, trebuie spus că se conduce după o regulă supremă, aceea de a câștiga teren, și după un principiu suprem: al obstrucției. Partenerii de joc al purtătorului de balon pot (și trebuie) să protejeze înaintarea acestuia, încercând să blocheze adversarii. Și tocmai blocajele, nu lipsite de violență, explică echipamentul sofisticat, echipament-carapace, destinat să apere jucătorul de ploaia de ghionturi și lovitură. Cu umeri supra-dimensionați și câști care-i fac să semene cu niște astronauți, jucătorii se agită dramatic pentru a apuca mingea ovală, mică și mai ușoară (400

gr) decât balonul de rugby. Noroc că meciul de fotbal american are loc în patru reprize doar de 15 minute fiecare, obligând jucătorii să-și astâmpere pofta de cotonoșeală pentru câte un minut și jumătate cât durează pauza.

Nu numai silueta fotbalistilor e supradimensionată, ci și componenta echipelor. Ele numără, în general, 47 de jucători, dintre care 11 participă simultan la partidă. În timpul jocului sunt permise schimbări nelimitate în cadrul echipei, împrospătându-se forțele și permițând o diviziune clară a sarcinilor fiecărui combatant. Unii intră pe teren doar pentru a degaja balonul cu piciorul sau pentru a încerca să marcheze un gol...

Sport colectiv de încercare sau sport de încercare colectivă, fotbalul american aduce cu o partidă de șah în care plesele sunt jucătorii. Un

meci este și o bătălie strategică, în care tactica are laasă e hotărâtoare. Prin urmare, cunoașterea perfectă a forțelor și slăbiciunilor adversarului este de mare importanță, fot-

balul american mizând nu numai pe forța brațelor și a picioarelor, ci și pe inteligență.

(va urma)

ILIE LEAHU



Fotbal feminin. La poartă nici un pericol. Desen de LAURENȚIU BORCA

UMOR... PE GAZON

- ⊙ — Ce e în stare și fotbalul ăsta! Oameni onorabili vociferează, injură și se ceartă. Fac ce n-ar face niciodată acasă sau la locul de muncă. E de răs sau de plâns?
- ⊙ Elevii sunt invitați să scrie numele a unsprezece dintre cei mai vestiți oameni din lumea. După un timp, profesorul se oprește lângă un elev care stă cu capul sprijinit în mână, gânditor.
- Ai și terminat?
- Aproape, răspunde elevul. Îmi lipsește doar portarul...
- ⊙ Două muște, jucând fotbal într-o ceașcă: — Săptămâna viitoare va trebui să jucăm mai bine. Se pare că-i rost de o cupă...
- ⊙ — Popescule, ieri te-ai învoit de la serviciu sub motiv că mergi la dentist. Așa este?
- Da, domnule director.
- Minți, te-am văzut la meciul de fotbal!
- Nu mint. Dentistul meu este extrema dreaptă...
- ⊙ Ea a venit de dragul lui la meci.
- El este furios că au întârziat, deoarece ea s-a hotărât greu cum să se îmbrace. De la un vecin află că scorul este 0-0. Ea entuziasmată: — Ai văzut, dragule, n-am pierdut nimic!
- ⊙ Reporterul: Cum vă explicați victoria echipei, obținută în deplasare?
- Antrenorul: Le-am spus băieților că, dacă nu câștigă, le interzic să mai intre în restaurant...
- ⊙ — Acestui fotbalist îi lipsesc numai două lucruri, ca să poată juca bine.
- Ce anume?
- Picioarele!

Culese și prelucrate de ILIE LEAHU

Pagină realizată de SABIN CERBU

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

(Urmare din pag. 1)

— În cadrul spațiului destinat Ministerului Public, capitolul I cuprinde și următorul text: „Ministerul Public își exercită atribuțiile prin procurori constituți în parchete de pe lângă fiecare instanță judecătorească sub autoritatea ministrului justiției”. De fapt, ce înseamnă această autoritate?

— În principal autoritatea ministrului justiției constă în faptul că poate da dispoziții scrise, obligatorii, direct sau prin intermediul procurorului general, procurorilor în vederea aplicării și respectării legilor țării și că are posibilitatea de a controla modul în care acestea au fost respectate.

— În exercitarea atribuțiilor, procurorul are dreptul să ceară sprijinul agenților forței publice. Care sunt acești agenți?

— Agentii forței publice sunt în fapt poliștii.

— În articolul 34 al legii se spune între altele că structura și organizarea aparatului tuturor parchetelor se stabilesc de ministrul justiției. Ce să înțelegem prin aceasta?

— Consider că se va face organizarea Parchetului de pe lângă Curtea Supremă de Justiție potrivit cu modificarea atribuțiilor acestuia stabilite prin prezenta lege, se vor numi procurorii generali ai parchetelor de pe lângă cele 15 curți de apel și, probabil, conducerea tuturor parchetelor.

— Ce înseamnă de Ciucian faptul că, prin pro-

curorj inspectori ori procurori delegați — „ministrul justiției exercită controlul asupra tuturor procurorilor” și că ministrul justiției poate să dea îndrumări. Nu aduce asta a ingerință în activitatea procurorilor?

— Conform autorității pe care o are în baza legii, ministrul justiției va

zător atribuțiile de serviciu.

Orice activitate de control și conducere poate fi exercitată și abuziv sau tendențios.

Un înalt demnitar al statului, ceea ce este de fapt ministrul justiției, trebuie însă să se ridice deasupra unor interese de partid sau de grup și să

vârșit infracțiunilor. Astfel că procurorul poate decide independent trimiterea lor în judecată, liberi sau în stare de arest.

— Cum apreciați faptul că ministrul justiției are dreptul să dea dispoziție procurorului să înceapă procedura de urmărire penală și să promoveze în fața instanțelor judecătorești acțiuni și căi de atac necesare apărării interesului public?

— Nu mă număr printre cei care consideră că această prerogativă a ministrului justiției ar influența negativ activitatea procurorilor, deoarece principiul constituțional „Nimeni nu este mai presus de lege” garantează procurorului exercitarea atribuțiilor numai în temeiul legii și pentru asigurarea respectării acesteia.

— În virtutea noilor reglementări ale legii, cum vedeți raporturile dintre parchetele și instanțele judecătorești din județul nostru?

— Legea prevede că Ministerul Public este independent în relațiile cu celelalte autorități publice, iar parchetele sunt independente față de instanțele judecătorești. Cred că la fel ca în prezent, relațiile dintre aceste instituții din județul nostru vor fi corecte.

Cunosc toți procurorii din județ și majoritatea judecătorilor și am convingerea că au înțelepciunea necesară pentru ca relațiile dintre ei să fie în continuare firești și că împreună vom fi de aceeași parte a baricadelor, printre cei care apără legea.

DEASUPRA ORICĂROR INTERESE!

Dreptate și justiție

putea dispune controlarea activității pe care o desfășoară procurorii în ce privește urmărirea penală și participarea la judecată, a modului în care se desfășoară raporturile de serviciu cu justițiabilii și cu celelalte persoane implicate în lucrările de competența parchetelor, precum și pentru aprecierea asupra activității pregătirii și aptitudinilor profesionale.

Evident, pe baza constatrilor acestor controale, ministrul justiției va putea propune sau dispune măsurile legale împotriva procurorilor, pentru care se apreciază că nu și-au îndeplinit corespun-

știe că a se face dreptate și justiție în această țară este mai presus decât aceste interese.

Cred că orice persoană care va ocupa fotoliul ministrului justiției va avea puterea să se ridice la înălțimea acestei magistraturi.

— Faptul că „Dispozițiile ministrului justiției date în mod direct sau prin procurorul general, în vederea respectării și aplicării legii, sunt obligatorii”, cum poate fi interpretat?

— Dispozițiile date de ministrul justiției nu pot opri procedura de urmărire penală legal deschisă împotriva celor care au să-

Spaima hoților - patru picioare

De curând, Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara a dispus trimiterea în judecată a trei indivizi din Petrești, județul Alba. Ei au comis infracțiunea de furt calificat prin efracție în timpul nopții. De remarcat că indivizii mai aveau la activ numeroase condamnări pentru furt, unul dintre ei, Nicolae Păcurar, fiind liberat doar de curând din pușcărie. Ceilalți doi se numesc Ilie Grozav și Petru Lergheș. Toți au în jur de 30 de ani. Iată povestea lor, care are și nuanțe comice.

La puțin timp după liberare, cei trei au pus la cale alte infracțiuni de furt, gândindu-se că ar fi mai bine să „muncască” prin alte județe. Au plecat așadar, prin județul Arad, mai exact la Petriș. Aici au reușit să fure o motocicletă și câteva biciclete. Dându-și seama că sunt urmăriți, le-au abandonat și s-au ascuns în culturile de porumb de pe marginea drumului, după care, pe calea ferată, au ajuns la Zam.

După ce au studiat ei mai multe localități din zonă, au ajuns la concluzia că cel mai bine ar fi să pătrundă, după închiderea, în localul amenajat de o societate comercială în in-

cinta fostei gări CFR. Din apropierea unei case aflate în construcție și-au procurat un târnăcop, iar după miezul nopții s-au apucat de treabă.

Lergheș a rămas să supravegheze zona din fața bufetului, ceilalți doi spărgând lacătele de la o ușă. Au fost bucuși desigur când prin sertare au găsit peste un milion de lei, dar au hotărât să-și umple sacoșele cu băuturi, țigări și alte bunuri.

Când au început însă să cotrobăie prin camera alăturată bufetului, de după un paravan au observat patru picioare. De spaimă au abandonat tot ce luaseră și au luat-o la goană. Au mai rămas cu banii.

Ale cui erau picioarele care au băgat spaima în hoți? Nicl mai mult, nici mai puțin decât ale celor două vânzătoare de la bufet, care dormeau în acea cameră. Ele au fost trezite de hoți, dar de frică s-au ascuns, rămânându-le picioarele pe din afară.

Măsurile operative întreprinse de poliție în aceași noapte au determinat localizarea celor trei în stația CFR Burjuc. Aici, cu ajutorul câinelui de urmărire a fost prins Lergheș. Ceilalți doi au ignorat soma-

țiile poliștilor și au reușit să fugă. Au fost însă prinși în ziua următoare, în județul Alba. Banișii nu apucaseră să-i împartă, la Păcurar poliștii gășind suma de 1,2 milioane de lei.

Față de toți trei s-a luat măsura arestării preven-

tive urmând să fie revocată și o parte din pedepsele neexecutate în întregime în perioadele anterioare. Nu știau probabil că în urmă cu câteva luni pedepsele pentru furt s-au majorat, fiind cuprinse între 3 și 15 ani de pușcărie? (V.N.)

Infracțiuni contra persoanei (II)

Problema actelor de violență prin care se comit vătămări corporale ar trebui să capete o altă optică socială. Sunt mulți cei care consideră că o atitudine agresivă, violentă este un semn de bărbăție, fapt deosebit de grav mai ales pentru tinerii care cresc cu asemenea concepții. Ca să pui în locul unor reacții firești, în locul rațiunii, violența, asta înseamnă un pas înapoi spre animalitate, lipsă de civilizație.

Atunci când faptele de mai sus au ca urmare decesul victimei, situația este evident mai gravă, iar cuantumul pedepsei se mărește.

Legea face o diferență clară între pedepsele ce se aplică pentru fapte comise cu intenție sau din greșală. Se consideră în mod justificat că dacă comiți o faptă cu intenția evidentă este una, dar dacă o comiți din greșală, este alta. Chiar dacă în ambele cazuri se ajunge la decesul unei persoane, pedeapsa poate fi simțitor diferită într-un caz față de celălalt.

Într-un alt capitol, întâlnim alte infracțiuni contra libertății persoanei.

Lipsirea de libertate în mod ilegal este fapta celui care, folosind amenințări ori violențe, împiedică o persoană să se bucure de libertatea firească a fiecăruia. Dacă fapta s-a comis prin răpire de către o persoană înarmată, de două sau mai multe persoane, ori dacă s-a cerut o sumă de bani pentru punerea în libertate, pedeapsa este mai mare. Aș vrea să subliniez că această infracțiune se află în creștere la noi și, deși nu dorim, ne vom apropia în curând de asemenea fapte ce se petrec în Occident. Este însă necesar de subliniat celor ce participă la asemenea fapte că există mari riscuri și pedepse severe.

Tot în acest capitol se află și infracțiunile de sclavie, supunerea la muncă forțată ori obligatorie (infracțiuni inexistente astăzi la noi), violarea de domiciliu, amenințarea, șanta-

jul, violarea secretului corespondenței și divulgarea secretului profesional.

Violarea de domiciliu este întâlnită mai ales la o categorie de oameni cu nivel cetățenesc redus și constă în fapta celui care, fără drept, pătrunde în orice mod într-o locuință, dependință, curte ș.a., fără consimțământul persoanei care le folosește, sau în refuzul de a le părăsi la cererea acesteia.

Fapta este considerată și mai gravă, dacă violarea de domiciliu este făcută de o persoană înarmată, de două sau mai multe persoane, în timpul nopții ori prin folosirea de calități mincinoase.

De menționat că împăcarea părților, adică a celui vinovat cu partea vătămată, înlătură răspunderea penală.

Amenințarea constă în adresarea unor amenințări împotriva unei persoane păgubitoare pentru ea, soț sau rudă apropiată, de natură să o alarmeze.

Șantajul este constrângerea unei persoane să facă sau să nu facă ceva sau să suferă ceva pentru ca făptuitorul să obțină unele foloase pentru el sau altul. Un exemplu ar fi șantajarea unei femei căsătorite despre care ai aflat că intră în unele legături extraconjugale și căreia i se cere o sumă de bani pentru a nu se divulga soțului faptul. În condițiile de astăzi pot apărea diverși indivizi puși pe căpătuială și care să șantajeze diferite persoane, sub pretextul divulgării unor fapte de care au luat cunoștință în mod întâmplător. Împotriva unor astfel de cazuri, trebuie sesizate organele parchetului și poliției pentru ca cei care comit asemenea fapte să-și primească pedeapsa cuvenită.

Violarea secretului corespondenței este o situație mai puțin cunoscută, dar des întâlnită în realitate. Această infracțiune constă în deschiderea fără drept a unei corespondențe adresate altuia, ori interceptarea unei convorbiri telefonice sau a oricărui mod de comunicare de la distanță.

AI GRIJA! ȘI CIOLANUL PREAMARE TE POATE STRIVI.





Pe „firul Ariadnei“ cu Rodica Tott

⊙ „Trădarea : o crimă care nu îngăduie iertare, înțelegere și nici eufemisme“.

⊙ „Când e lovit pe nedrept, omul deștept se face și mai deștept“.

⊙ „Sufletul e ca un copil : cum îl lași o clipă nesupravegheat se murdărește“.

⊙ „Țelul meu poate că e lumina, zise Efemerida. Și din moment ce mi l-am atins...“.

⊙ „Sfatul prostului prinde bine la necaz, pentru că te mai învelește“.

⊙ „Știați că singura mamă care nu are copii e mama înțelepciunii ?“.

⊙ „Cred că pe Ulise l-aș fi așteptat și eu...“.

⊙ „Gelozia are un sistem foarte fin de alarmă. Sună cu mult înainte să se producă accidentul“.

Selectie de ILIE LEAHU

Schimbare

Merg pe stradă și după colț, pe alea atât de cunoscută, văd că s-au tăiat copacii și drumul parcă nu mai e la fel. Întâlnesc o cunoștință ce are azi părul cărunt și fața ridată. Vântul ce bate din față îmi aduce mireasma unei flori ce mai de mult era simbol pentru Noi... În anul acesta căpșunile au avut un gust apos și merele sunt la

Julguri

fel de acre ca în copilărie. Rândunica nu s-a mai întors în acest an la cuib și bătrânul nostru câine a murit. Felita vecinilor a început să facă primii pași, ridică un deget și mă strigă: Tu. Un cioban m-a dăruit un cățeluș. Prietenii mei s-au hotărât să-și construiască o casă. Mi-e dor să mănânc pâine caldă scoasă din cuptor de Bunica și ciuperci cu smântână. Am scos din garderobă fustele scurte și pantofii cu toc prea înalt. Cred că mă voi tunde... Vecinul meu a vândut Dacia și a cumpărat un Ford. O fostă colegă a devenit șomeră, cealaltă a devenit Mămică. Voi susține licența în septembrie. Îmi doresc un computer. Cine mă iubea ieri, azi abia îmi vorbește — iubita lui e foarte geloasă, iubita lui „face casă cu unul și dragoste cu altul“.

Caut sponsor pentru a-mi pulea termina studiile.

De zile în șir tot plouă și e înnorat... oare nu se mai vede pe cer nici o schimbare?...

INA DELEANU

Secretul tinereții fără bătrânețe

tele feminine ale formației, n-o lasă sufletul să renunțe, „pentru că dansul nu are vârstă iar noi, artiștii, descoperim pe scenă secretul tinereții fără bătrânețe“. Ba mai mult, chiar afirmă că se odihnește dansând „iar după șapte suite simt că zbor“.

Dansul, cea mai veche și statornică iubire artistică a făcut-o pe dna. Nina să-și păstreze silueta și vitalitatea, chiar să depășească problemele create de un astm alergic. Și tot datorită dansului a avut posibilitatea să meargă în peste 30 de

țări din Europa și Asia. În turneele făcute acasă, este și prezentatoarea spectacolelor susținute în satele din jur. Însă preocupările artistice nu se opresc aici. Are o suită de dansuri populare la Grădinița cu Program Normal Nr. 7 Hunedoara, a cărei director este tot de peste 20 de ani. Și tot de dragul celor mici, de mai bine de 7 ani, instruieste teatrul pentru copii de la Casa de Cultură Hunedoara.

Pe lângă grijile profesionale și artistice le mai are și pe cele ale oricărei mame și soții. Cui

doi băieți — Flavius, de 17 ani, și Claudiu, de 16, — sunt la liceu la Deva. Dar nici aceste griji nu par să-i atingă tinerețea, dată de sufletul său de artist. Iar în această calitate, de dansatoare, se simte bine în mijlocul colegilor de formație, care după revoluție au format ansamblul „Hațegana“ al Casei de Cultură Hunedoara. Aici, sprijiniți de directorul instituției, Nicu Gheorghion, „inima formației“, și avându-l coregraf, ales democratic, pe Vasile Enea, toți se simt bine. Alături de veterani se formează

alții tineri: fete de 14-15 ani, care au nevoie de 6 luni, și băieți, cărora le trebuie 2-3 ani ca să învețe toate figurile de dans. Toți cei 23 de membri se înțeleg și se respectă ca într-o familie, cei mai vechi fiind chiar căsătoriți între ei. Este și acesta secretul duratei în timp a formației, al tinereții dansatorilor, care pot oricând să prezinte 8 suite de dansuri din toate zonele țării. Ei dăruiesc spectatorilor ce au mai bun — dragostea pentru folclorul pe care-l simt și-l interpretează cu talent. Iar efortul le este răsplătit cu starea de tinerețe.

VIORICA ROMAN

Sfidând trecerea vremii artiștii dovedesc că tinerețea fără bătrânețe nu este doar... poveste. E suficient să activezi peste 20 de ani într-o formație de dansuri populare și ai dat de secretul tinereții fără bătrânețe. Judecând după felul în care „zboară“ pe scenă membrii ansamblului folcloric „Hațegana“ Hunedoara, Elena Barboni sau Vasile Enea și alte șapte perechi de dansatori, colegi de peste două decenii, trebuie să recunoști a afirmația nu-i o simplă declarație pentru presă.

Dna Barboni, Nina pentru cunoscuți, mărturisește că, deși e cea mai veche dintre componen-

Un ceai gustos

Ideal ar fi să ne preparam atâta ceai cât consumăm o singură dată. Dar nu în toate situațiile e posibil. Uneori, pentru anumite tratamente trebuie făcută o cantitate mai mare de ceai pentru a fi consumată în câteva tranșe. În aceste cazuri, pentru ca ceaiul nostru să-și păstreze nealterate gustul și aroma specifice, trebuie să-l păstrăm în borcane de sticlă cu capac. Dacă-l ținem în vase de metal, atât gustul cât și aroma se alterează.

Operativitate

Dna V.I. din Deva ne semnaleză amabilitatea și mai ales operativitatea cu care a fost servită la o firmă mică. Este vorba de un chioșc unde se vinde carte, presă, produse cosmetice numit Prescom Divers SRL, de pe strada 1 Decembrie, Deva. „Aveam nevoie de o carte de specialitate. Li știam doar titlul și autorul, cu aproximație anul apariției, dar nu și editura care a tipărit-o. Plină de solicitudine, o domnișoară și-a notat datele și m-a rugat să revin peste două zile. Am făcut-o, dar, mărturisesc, fără prea multă convingere. De aceea, am fost plăcut surprinsă când am descoperit că mă aștepta cartea căutată în alte librării. Asta da operativitate. Ce plăcut ar fi dacă am întâlni mai des astfel de situații de servire promptă, de atitudine respectuoasă față de cumpărător și nevoile lui“. Ar fi nu numai plăcut dar și timpul ca așa să se petreacă lucrurile în toate unitățile comerciale. (V.R.)



PENTRU REUȘITĂ

E firesc ca atunci când organizăm un chef să dorim ca el să fie cât mai reușit și toată lumea să se simtă bine. De aceea trebuie să evităm câteva lucruri care ar face ca petrecerea noastră să fie jalnică. De aceea nu trebuie:

- să invităm și câțiva nesuferiți doar pentru că sunt importanți pentru cariera noastră sau a soțului;
- să restrângem lista invitațiilor doar la colegi sau rude, limitând astfel aria discuțiilor;
- să fixăm o ordine rigidă a mesajelor la masă, împiedicându-i să-și schimbe partenerii de discuție;
- să fim gazde stresate, prea grijulii cu dezordinea făcută de musafiri;
- să invităm doar perechi, care ori se vor retrage într-un loc ferit, ori se vor certa;
- să amestecăm generațiile;
- să intrăm în panică dacă vecinii ne amenință că vor chema poliția (bine ar fi să-i avertizăm din timp de bairam);
- să ne crispăm dacă ceva nu merge cum ne-am planificat; lucrurile ies de cele mai multe ori mult mai bine atunci când n-ai știut de la început tot ce se va petrece pe parcurs.

Dacă vom avea grijă să nu se petreacă toate acestea, vom da uitării regulile rigide, învechite și convenționale. Petrecerea noastră va fi o reușită deplină.

Bolile cu care ne luptăm se datorează vieții pe care o ducem, care ignoră legile naturii. Omul modern are trei aprigi dușmani — cei 3 S: supraalimentația, sedentarismul și surmenajul. Iar medicamentele pot fi arme cu dublu tăis, vindecând pe de o parte și dereglând pe de alta. De aceea, medicina naturistă are tot mai multă căutare acum, la sfârșit de mileniu. S-a stabilit că fiecărei zodii îi corespund anumite plante necesare funcționării organismului.

BERBEC. Planta sa ocultă e Gențiana (nu trebuie s-o ia gravidele). Mai au efect benefic Magheranul sau Origanul dulce, Salvia, Secara, Teiul, Tufa de mure.

TAURUL are ca plantă

Nu aruncați...

...apa în care ati fierț orezul sau cartofii (dacă ati avut bineînțeles grijă să-i fierbeți într-un vas foarte curat); după ce o strecurați, o puteți folosi la scorbirea rufelor;

...cojile și resturile de fructe, din care se poate prepara oțet. Tăiați-le mărunt, puneți-le într-un vas smălțuit și acoperiți-le cu apă fierbinte. După ce s-a răcorit, turnați amestecul într-un borcan care se leagă la gură și se lasă la loc cald câteva zile, până se observă că se ridică bule de aer din lichid, indiciu că a început fermentația. Strecurați mixtura prin tifon, adăugați puțină drojdie de bere și o felie de pâine neagră prăjită. Acoperiți vasul și lăsați-l două-trei săptămâni la loc cald.

Zodiile și plantele

magică Rozmarinul. Se mai pot folosi Gorunul, Grâul, Năutul, Nucul, Pierșicul, Prunul, Zmeurul.

GEMENII. Pentru ei planta cea mai indicată e Lavanda (Levănțica); apoi Chimenu, Lăcrămioara, Pătrunjelul, Trifoiul, Valeriana.

RACUL. Menta de grădină e indicată, ca și Caprifoiul, Feniculul, Erinul de grădină, Dovleacul, Fasolea etc.

LEUL are ca plantă magică Dafinul și cu valori vindecătoare Șofranul, Angelica, Țintaura, Crizantema.

FECIOARA. Planta sa ocultă este Verbina; se mai pot folosi Lintea, Mușetelul, Izma, Rodiile, Trandafirul, Vișinelul, Zambila.

BALANȚA. Plantă magică — Coadă cocoșului; alte

plante utilizate: Cimbrul, Orezul, Varza.

SCORPIONUL are Busuiocul drept plantă ocultă. Mai poate utiliza Ceapa, Inupărul, Piperul, Tutunul, Vița de vie.

SĂGETĂTORUL este „gubernat“ de Măceș; alte plante — Castanul. Mărarul, Stejarul.

CAPRICORNUL — Traista ciobanului; mai ajută Chiparosul, Coadă calului, Fagul, Iedera, Trandafirul alb, Violeta de apă.

VĂRSĂTORUL merge cu... Păpădia; dar și cu Castravete, Orz, Ovăz.

PEȘTII — Maghiranul, Napul turcesc (Rapița sălbatică), Coacăzul, Ulmul.

De la plantele menționate se pot folosi anumite părți, în mai multe feluri preparate, așa cum se găsește în diferite cărți de

De Galbena-n sus, din Densuș la Ștei

(Urmare din pag. 1)

se poate merge pe el cu viteza a IV-a, am pornit-o spre Ștei. Drumul este, într-adevăr, foarte bun până la biserică. De acolo mai departe are nevoie de reparații, de întreținere. Am mai scris despre acest lucru.

Ceea ce am consemnat în continuare au fost crâmpoșele din viața satului, a locuitorilor săi. Ne-am oprit de mai multe ori, am stat de vorbă cu oameni, le-am admirat vrednicia, înglobată în case frumoase, în curți îngrijite, în grădini mănoase. Un grup de oinci femej gureșe veneau de pe deal, de la strânsul fânului. Se numesc Elena Nicula, Victoria Gârdean, Gheorghita Grădiștean, Viorica Pogani, Maria Davidoi, surprinse de fotoreporter în timpul discuției noastre. „Mergem la masă, apoi ne întoarcem la lucru. E mult fân de cosit, de întors”, spune Victoria Gârdean. „E greu la sat, dle, adaugă Elena Nicula. Aici n-a fost CAP și nu avem pensii. E drept că unii bărbați mai au servicii, dar majoritatea săteni-



În comuna Densuș se execută un zid de protecție a șoselei pe pârâul Galbena.

lor ne ocupăm cu munca în gospodărie, cu vitele, cu fânețele”.

Femeile își spun deschișofurile. Că n-au măcar un telefon în sat, că ar mai trebui reparat drumul, fiindcă atunci când plouă e vai și amar, că au mai rămas pe la casele lor doar bătrânii,

că nu prea merge bine TV-ul, că pentru orice durere de cap sau de măsele trebuie să meargă la comună ș.a., ș.a.

Viorica Pogani se plânge că nu mai vede cu un ochi și ne întreabă dacă nu i s-ar putea da un ajutor social. Maria Davidoi își mărturisește

povara celor 77 de ani de viață, iar sora sa, Gheorghita Grădiștean, foarte volubilă și dinamică la cei 71 de ani, ne spune că e văduvă de 20 de ani, că e „baptistă”, dar că o duce cam greu.

Urcăm pe o costișă, de unde se poate privi spre pădureni, la Lunca Cernii. Otto Pogani coboară și el de la coasă la masă. Are 52 de ani, a fost șofer o vreme, dar s-a retras acasă, la treburile gospodărești. Este multumit de viața lui, de munca lui. Ceva mai în spate vine tatăl său vitreg, Teodor Davidoi. Calcă apăsător, cu 71 de ani în spate și cu o pensioară după munca de la UFET Hăteș. Este robust, sănătos. „N-am fost bolnav decât o dată, în armată, am răcit cred. Nici medicamente n-am luat. Câte o doză de vinars, am mai luat, nu zic. Asta merge”.

Ii lăsăm pe oamenii din Ștei cu bucuriile și cu grijile lor și ne întoarcem la treburile noastre cotidiene, multe și grele, la fel ca cele ale locuitorilor dintr-un sat de oameni harnici.



Femele din Ștei, în pauză pentru masa de prânz, între două reprize bune la strânsul fânului. Foto: ANTON SOCACI

AGENȚIILE DE PUBLICITATE

„CUVÂNTUL LIBER”

Pentru a economisi timp și bani puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile publicitare din:

● DEVA — la SEDIUL REDACȚIEI din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la chioșcul din CENTRUL MUNICIPIULUI, lângă magazinul „Comtim”; — la chioșcul din CARTIERUL MICRO 15 (stația de autobuz „Orizont”).

● HUNEDOARA, pe bdul Dacia (tel. 716926).

● BRAD, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR”;

● ORĂȘTIE, la chioșcul de lângă magazinul „Palia”;

● HĂTEȘ, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefone : 770367; 770735.

Agentele ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

Mari civilizații dispărute

EGIPTUL FARAONILOR (I)

Primul volum al colecției „Mari Civilizații Disparute” relatează despre o civilizație uimitoare, veche de mai bine de două mii de ani, care a fascinat, prin unicitatea ei, istoria umanității.

Volumul „Egiptul faraonilor” este structurat în trei părți. Prima prezintă civilizația în ansamblul ei, a doua istoria Egiptului, iar ultima parte prezintă religia vechilor egipteni.

Din punct de vedere administrativ, Egiptul era format din două regate: Regatul de Nord și Regatul de Sud, ce cuprindea întreaga vale a Nilului. Hieroglifa celor două țări este o monogramă ce unește papura cu papirusul.

Egiptenii foloseau mai multe denumiri pentru țara lor. Cea mai des întâlnită este „kemet”, ceea ce înseamnă „pământ negru” și „ta nutri”, „pământ al zeilor”.

Vechii locuitori ai Egiptului își considerau țara ca fiind un „dar al Nilului”. Fluviul reprezenta legătura dintre muritorii și zei. Nilul, element ce a stat la baza creării civilizației egiptene, era privit de egipteni ca fiind o zeiță, dar că o duce cam greu. Revărsarea fluviului corespundea „Venirii lui Hapi” (pag. 19)

În cinstea fluviului-zeu, muritorii au compus imnuri de genul: „Iat-o, apa vieții care se află în cer, iat-o apa vieții care este în pământ. Cerul se aprinde pentru tine, pământul se înfioară pentru tine, când se naște zeul. Cele două coline se despică, zeul se arată, zeul se revărsa în ea...” (pag. 18).

Încă din perioada clasicismului grec, mulți călători au vizitat Egiptul, lăsând în urmă numeroase relatări despre farmece și misterele Egiptului. Două lucrări mai importante sunt cele ale lui John Greaves, care a publicat la Oxford în 1646 „Pyramidographia” și a fostului consul general în Egipt, Benoit de Maillet, „Description de l’Egypte”, în 1735.

Descifrarea hieroglifelor grație genialității savantului francez Jean-François Champollion a reprezentat o nouă etapă în cercetarea vechii civilizații egiptene. Straniile semne zugrăvite pe pereții templelor și monumentelor funerare au prins grai reinviind o cultură de mult stinsă.

Viața cotidiană a stăpânului este redată deosebit de minuțios. Faraonul, cel ce „făurește istoria”, este elementul central al Egiptului, tocmai prin caracterul său de „rege de drept divin”, expresie curentă în a-l desemna pe faraon. De-a lungul civilizației egiptene, faraonul era denumit prin intermediul mai multor zei.

În Imperiul Nou el este Horus, pentru ca mai apoi să devină „reprezentantul lui Horus”, iar mai târziu „fiul lui Ra”. Sub domnia lui Akenaton, cuvântului faraon i-au fost alăturate pstru cuvinte ce subliniau autoritatea monarhului de

drept divin. „Per-aa, Ankh, Udja, Seneb, Neb”, adică „Faraon, Viață, Sănătate, Forță, Stăpânul” (pag. 54).

În partea a doua a volumului se regăsește o istorie captivantă, întinsă pe o perioadă de aproape trei mii de ani, sfârșită în secolul al III-lea (în Hr.), secol ce corespunde decadenței fostei civilizații înfloritoare.

Începutul epocii predinastice dobândește o conotație mitică prin legenda lui Osiris, redată de către Plutarh în Isis și Osiris.

Fiu al zeului Geb (pământul) și zeiței Nut (cerul), Osiris are două surori, Isis, Neftis și un frate, zcu al râului, Seth. Conform legendei, Osiris, ajungând primul rege al Egiptului, a dat oamenilor legi și i-a învățat să-i respecte pe zei.

Fratele acestuia, Seth, urzește un plan, împreună cu 72 de complici și printr-un șiretlic îl introduce pe Osiris într-un cutăr, iar în aceeași clipă acestuia s-au repezit să închidă capacul. Unii îl bat în cuie iar alții îl pecetluiesc cu plumb. După această operație, cutărul este transportat pe Nil și aruncat în mare.

Sora și soția defunctului, Isis caută trupul lui Osiris și descoperindu-l îl trezește la viață prin practici magice. Învingând moartea, Osiris devine pentru egipteni zeul morții și învierii, dar în același timp și mărturie a existenței vieții de după moarte. Un lucru puțin cunoscut este cuprins în capitalul 5 al celei de a doua părți a volumului, anume reforma religioasă a cultului lui Aton, reformă realizată către faraonul Amenofis IV-lea. Poet și visător, abandonează dușmanilor provinciile asiatiche, preocupându-se de cultul lui Aton, ce reprezintă soarele, discul cu o sută de mij de raze. În Malgatta faraonul ridică un sanctuar lui Aton, iar în urma neînțelegerilor cu preoții lui Amon, tânărul rege părăsește Teba și întemeiază o altă capitală în Egiptul de Mijloc. Concomitent cu aceste întâmplări, faraonul își schimbă numele, devenind Akenaton, ce înseamnă „slujitorul globului lui Aton”.

Reforma religioasă a lui Akenaton ia sfârșit odată cu moartea faraonului, iar cel ce instaurează cultul lui Amon este celebrul faraon, adolescent Tutankamon, devenit cunoscut datorită descoperirii mormântului său ce cuprindea o fabuloasă comoară de aur.

Această civilizație bimilenară este sortită dispariției, dar agonia acesteia va fi anevoioasă, stingându-se de-a lungul câtorva secole. Egiptul va fi cucerit de către perși în 341, trei suverani perși vor domni în valea Nilului; Artaxerxes III, Arsces și Darius III.

(va urma)

IOAN PENIȘOARA

NE SCRUI CITITORII

„O prietenie consolidată”

Din Baia de Criș, dl. Valer Bociu ne scrie „esențialul” despre vizita unei asociații belgiene în zonă. „În urmă cu câțiva ani, Asociația „Prietenii României” din Belgia a început să viziteze meleagurile județului nostru. De atunci asociația belgiană din Diepenbeek, reprezentată de Iozef Goffings Arnold și Wimania Huysmans, cu sprijinul primarului localității, dl. Steegmans Etienne, ne-a vizitat de 10 ori”.

Ultima vizită, la care se referă dl. Bociu, a avut loc în iulie. Din grupul de prietenii au făcut parte 10 belgieni din asociație și olandezii Maria și Jan Flekken, Oaspeții, bucuroși de felul în care au fost primiți de către oamenii locului, au fost satisfăcuți și pentru gestul lor

umanitar. Acesta s-a materializat în ajutoare valorând 15 mii de mărci, și a constat din: îmbrăcăminte, încălțăminte, jucării, dulciuri și o mașină de curățat cartofi pentru Casa de Copii Brad, 2 incubatoare pentru nou-născuți și alte materiale medicale la secția de ginecologie a Spitalului Brad; îmbrăcăminte, încălțăminte și alimente la Mănăstirea Crișan. Notânduși cu atenție greutatea materialelor acestor unități, prietenii belgieni au promis că vor reveni cu cele solicitate în această toamnă. „Noi — scrie dl. Bociu — le mulțumim și pe această cale pentru gestul umanitar pe care l-au făcut și continuă să-l facă și îi așteptăm cu drag”. (V.R.)

IN ATENȚIA ACȚIONARILOR SOCIETĂȚII DE INVESTIȚII FINANCIARE BANAT — CRIȘANA

SIF BANAT — CRIȘANA va începe distribuția dividendelor aferente anului 1996. Distribuția se va face prin intermediul filialelor Banc Post. În cursul săptămânii 18 — 24 august, vor fi transmise către Banc Post listele cu persoanele care sunt îndreptățite să primească dividende. În scopul evitării aglomerației de la ghișeele Banc Post, în maximum 10 zile se va comunica programarea alfabetică a acționarilor pentru ridicarea dividendelor. Acționarul care se vor

prezenta pentru ridicarea drepturilor cuvenite sub formă de dividende, vor avea asupra lor buletinul de identitate și certificatul de acționar. Dorim să îi informăm pe acționarii noștri că întârzierea începerii distribuției dividendelor nu s-a datorat insuficienței resurselor financiare ale societății, ci a fost determinată de necesitatea anumitor clarificări de ordin legal care au fost finalizate în ultima săptămână. Le mulțumim pe această cale acționarilor noștri, pentru că au înțeles această situație.

COMEMORARE JIMMY STEWART

Orășelul american Indiana în care s-a născut celebrul actor Jimmy Stewart l-a comemorat pe star printr-o serie de manifestări omagiale, în formează AP. Un bombardier B2 a zburat pe deasupra sutelor de fani ai lui Stewart adunați în piața orașului, clopotele bisericilor au sunat și s-a organizat un serviciu memorial. Nici o rudă de-a actorului nu a participat la manifestări, deoarece nici una nu mai trăiește în Indiana. Ultimul bun prieten local al lui Stewart a murit pe 4 iulie, la două zile după decesul actorului în vârstă de 89 de ani. Organizatorii ceremoniei au difuzat o înregistrare făcută de Stewart pentru locuitorii din Indiana la cea de-a 75-a aniversare. Acesta spunea: „Așa cum o parte din mine este întotdeauna acolo cu voi, știu că o parte din voi toți

este mereu aici, cu mine — și asta mă bucură foarte mult”. Primarul din Indiana John Vamer, a declarat că Stewart a fost un mare patriot, tata soț și prieten de bombardier și chiar inginer, făcând astfel referire la celebrul lui film cu tematică de Crăciun „It's a Wonderful Life” („O viață minunată”). Cei aproximativ 16000 de locuitori din Indiana și-au onorat întotdeauna eroul local, pe care l-au iubit pentru că nu a uitat niciodată de unde a plecat și și-a păstrat întotdeauna modestia. Aeroportul local poartă numele actorului, în centrul orașului se află o statuie a lui Stewart, în fiecare an în luna mai, tot orașul serbează ziua de naștere a starului, iar la fiecare Crăciun are loc parada cu tema „It's a Wonderful Life”. (MEDIAX)

MODEX®

CEL MAI MARE DISTRIBUTOR DE ÎMBRĂCĂMINTE IMPORT DIN ȚARĂ

La noi găsiți întotdeauna

- * îmbrăcăminte sortată de cea mai bună calitate
- * tricouri
- * pulovere
- * îmbrăcăminte bărbați-femei
- * îmbrăcăminte sportivă

În atenția

ATELIERELOR MECANICE, TIPOGRAFILOR:

- * lavete din bumbac - cu reducere de preț în funcție de cantitatea cumpărată

LA FUSTE ȘI PANTALONI DAMA, NUMAI

ÎN LUNA AUGUST REDUCERE 30%!

TELEFON: 018-623482 și 066-193493

Depozit: Fânt. Vlahă, Jud. Cluj

Orar: Zilnic 08-20; Sâmbătă 08-16

devasat

Societatea Comercială „DEVASAT” SRL

Una dintre cele mai dinamice și cunoscute firme din județ.

Vă oferă șansa de a promova produsele câtorva dintre cele mai renumite firme din lume!

Dacă aveți mai puțin de 35 de ani, locuiți în Deva, Hunedoara, Simeria sau Orăștie, sunteți ambițios, energic și dăruit cu putere de convingere, depuneți până la 20 august, sau trimiteți prin poștă, un curriculum vitae la sediul firmei noastre pentru a deveni

AGENT DE MARKETING

Veți avea șansa unor venituri excelente și de a promova în structura Departamentului de vânzări al societății noastre.

Adresa noastră: Deva, bdul Decebal, bl. R, parter.

Important: nu uitați să menționați adresa și un număr de telefon/fax.

RECEP PLUS

CALCULATOARE
IMPRIMANTE
COPIATOARE

DEVA Bd. DECEBAL Bl. P
Tel. 212726 218205

S.C. METALOTEX S.A.
DEVA

Str. 22 Decembrie,
bloc 4 — parter, angajează următorul personal:

- contabil șef;
- economist;
- funcționar economic administrativ;
- vânzătoare;
- strungari;
- lăcătuși mecanici; sudori;
- tâmplari.

Informații, la tel.: 211854, 216725, 626009 sau la sediul societății.

UNICAPITAL S.A.

Societate de Valori Mobiliare (autorizație C.N.V.M. nr. 200/1995)

- Membra a Bursei de Valori București
- Membra a sistemului de tranzacționare electronică RASDAQ
- Membra a Asociației Naționale a Societăților de Valori Mobiliare
- Membra a Societății Naționale de Compensare, Decontare și Depozitare



INTERMEDIAZA
VANZAREA, CUMPARAREA DE ACȚIUNI
PE:
PIAȚA RASDAQ
Bursa de Valori București

Piete organizate și supravegheate pe care se tranzacționează în deplină legalitate acțiunile dobândite prin Programul de Privatizare în Masă

BIROURI UNICAPITAL S.A. :

Magazinul QUASAR-DEVA - Bulevardul DECEBAL Bl. R parter
Tel.: 054/ 211.261

Magazinul QUASAR-HUNEDOARA - Bulevardul DACIA Nr.20
Tel.: 054/723.130

PYROSTOP

S.C. PYROSTOP S.R.L. Oradea

Reprezentanta **DEVA** Area P. Inter. Soc. B. Et. I ap. 17 Tel/Fax 054/21913

INSTALEAZĂ

- Sisteme automate de supraveghere și alarmare la efracție și incendiu
- Sisteme de televiziune cu circuit închis
- Sisteme de control al accesului prin carduri
- Sisteme de interfonie și videointerfonie
- Alarmeri auto
- Geamuri termoizolante și securizante

Echipamentele folosite sunt de proveniență CANADA și SUA.
CU PYROSTOP VEȚI FI MAI ÎN SIGURANȚĂ!

SPITALUL C.F.R. SIMERIA

Organizează în termen de minim 15 zile de la data apariției în ziar concurs pentru ocuparea postului de:

• ȘOFER AUTOSANITARA II

Informații privind participarea la concurs și tematica la sediul unității din Simeria, str. Avram Iancu, nr. 26 sau la telefon nr. 660681.

CORPUL GARDIENILOR PUBLICI AL JUDEȚULUI HUNEDOARA

cu sediul în Deva, str. Gh. Barițiu, nr. 5. Organizează concurs în data de 25. VIII. 1997, ora 9, în vederea ocupării postului de muncitoare — îngrijitoare. Vârsta maximă 40 de ani.

Relații suplimentare la sediul unității. (2048)

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI HUNEDOARA

Organizează LICITAȚIE în data de 3 septembrie 1997, în vederea vânzării următoarelor imobile situate în Răcăștie:

- sediu administrativ;
- fermă 100 capete vite;
- mozie cereale.

Licitația va avea loc la ora 10, la sediul Consiliului local al municipiului Hunedoara, situat în str. Libertății, nr. 17.

Informații suplimentare se pot obține la adresa de mai sus și la telefon 712543.

Mica PUBLICITATE

ANIVERSĂRI

• Cu ocazia zilei de naștere, pentru Viorica Băluconi „La mulți ani!” Cornel și Andreea. (6265)

VÂNZĂRI - CUMPĂRĂRI

• Vând apartament 4 camere îmbunătățit, zona Ulpia Deva, preț convenabil. Informații non stop, tel. 215735. (7688)

• Vând urgent apartament două camere, garsonieră confort 1, foarte convenabil. Informații Al. Saturn, bl. 23, etaj 3, ap. 45, Deva, zilnic orele 15-20. (7618)

• Cumpărăm porci pentru sacrificare. Informații tel. 211443, 232214. (7603)

• Vând apartament 4 camere, zona parcului, bl. 11, ap. 22, Tel. 611248. (7620)

• Vând garsonieră zonă centrală, parter. Tel. 624303, orele 17-19. (6717)

• Vând casă, grădină, teren arabil în Târnavă, nr. 66. (7616)

• Vând cultivator nou și Scuti Ibiza Diesel, immatriculat. Informații tel. 620156, după ora 21. (7615)

• Vând urgent mobilă diversă, preț convenabil. Tel. 225542. (7625)

• Vând Dacia 1310 TLX, fabricație 1989, multiple îmbunătățiri. Brad, tel. 651708, 659144. (7614)

• Vând sau schimb casă în comuna Zam, nr. 110, cu anexe și 26 ari de grădină, în zona gării lângă șosea cu apartament în Deva sau garsonieră. Informații la domiciliu. (7612)

• Vând casă în Sântandrei, nr. 143, cu grădină și gaz. (7474)

• Vând apartament central două camere, decomandate, cărămidă. Tel. 227854. (7609)

• Vând microbuz Barkas, 8 locuri, cu motor Dacia, fabricație 1985, CI, preț 11 milioane, negociabil. Tel. 626391. (7471)

• Vând sau schimb apartament două camere decomandate, Libertății, bl. G 1, ap. 19, etaj 4 (zona gării) cu apartament trei camere decomandate, ofer diferență. Tel. 216393, 213418. (7472)

• Vând, schimb casă, pământ, proiect gaz, Leșnic, cu apartament zonă bună Deva. Tel. 223076, 622126. (6489)

• Vând SRE din 1994, fără activitate, pe producție. Tel. 624935. (7639)

• Vând apartament 2 camere decomandate, ultracentral. Preț negociabil. Tel. 613781. (186374)

• Vând apartament 2 camere decomandate, Deva, Eminescu, bl. 1, et 3, ap. 9 (lângă piața rușilor), după ora 16. (186376)

• Vând tractor Eicher 22 CP, cu plug și costoare. Tel. 777416. (6268)

• Vând apartament 5

camere Simeria, str. Ate-lierului. Informații tel. 217388. (7418)

• Vând casă Orăștie, str. M. Kogălniceanu, nr. 21, tel. 641018. (7416)

• Vând casă, condiții deosebite în Brad. Tel. 641561, după ora 20. (7412)

• Vând convenabil orgă Roland E 12. Orăștie, tel. 054/641934, între orele 19-20. (7413)

• Vând casă marcat, combină muzicală marca Aiwa. Informații tel. 642530, după ora 19. (7411)

• Vând țărățe. Deva, str. Cetății, nr. 25. Tel. 612268, după ora 15. (7952)

• Vând aparat fotografic Fuji, motor tractor, cauză vânzătoare - vânzător. Tel. 651688, dimineața sau seara. (8898)

• Vând apartament Deva, tel. 219306 sau 716568 și casă în Hunedoara, tel. 716568. (6821)

• Vând căței Boxer, 6 săptămâni, Hunedoara, Decobal 6. tel. 716165. (6820)

• Vând Skoda B 120 reparație capitală. Tel. 713551, după ora 18. (6814)

• SC Confecția SRL Căstău vînde autoutilitară 1,5 tone, izotermă. Căstău 257, tel. 611030. (7419)

• Vând și montez parbrize auto toate tipurile. Deva, str. Dragoș Vodă, nr. 14. Tel. 225075. (7464)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potență, frigiditate, afrodisiace. 01 - 6376273; 018-606134.

• Vând Renault Trafic Diesel, immatriculat, plus CI. Tel. 217267. (7612)

PIERDERI

• Pierdut doi cai, sur și alb, gășitorului recom-

ÎNCHIRIERI

• Ofer pentru închiriat apartament nemobilat. Deva, tel. 225255. (7476)

CURSUL VALUTAR

19 AUGUST

1 dolar SUA	7448 lei
1 marcă germană	4057 lei
100 yen japonezi	6303 lei
1 liră sterlină	11980 lei
1 franc elvețian	4915 lei
1 franc francez	1204 lei
100 lire italiene	415 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiunile pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări.

ÎN ORICE OCAZIE

PUBLICITATE PRIN

CUVÂNTUL LIBER

pensă. Sântandrei, nr. 143. (7475)

• Pierdut legitimație de văduvă de veteran seria HD nr. 638877, pe numele Herban Elena. Se declară nulă. (GRT)

• Pierdut certificat cod fiscal 2141960, aparținând SC Prest Tudosin SRL Călan. Se declară nul. (7610)

OFERTE DE SERVICII

• SC Efy - Styl angajează agenți comerciali. Garantăm salariu minim de 500 000 lei net și carte de muncă. Informații la sediul firmei din str. Gh. Barițiu, nr. 1A, în spatele restaurantului Bachus. (7645)

• Anghajăm urgent barman și debarasatoare. Tel. 211121. (7605)

• Găutați un loc de muncă? Noi vi-l oferim! Firmă de distribuție produse alimentare și cosmetice angajează: agenți comerciali pentru zonele: Valea Jiului, Hunedoara, Deva. Condiții: autoturism personal, experiență în domeniu, vârsta 22-40 ani. Tel. 092/294348. (7299)

• Anghajăm vânzător (bărbat) de preferință absolvent liceul promoția 1997 la depozit en gros în Deva. Informații la cafeneaua Amigo (zona Casa de cultură), orele 10-14 sau la tel. 212057. (7620)

COMEMORĂRI

• Să te odihnești în pace
KASAS IONICA
53 ani
cel care ai fost un soț, tată, bunic iubitor și sufletist. Nu te vom uita niciodată. Familia. (6267)

• Astăzi, 20. 08. 1997, se împlinesc doi ani de la trecerea în neființă a celui ce a fost dragul nostru soț, tată, frate, unchi și cumnat.

DAN EMANOIL
Bunul Dumnezeu să te odihnească în liniște și pace, MANOLICA dragă! (7637)

DECESE

• Colectivul SO Prot-guard National SRL București este alături de familia Roz Miron, greu încercată prin dispariția, în mod tragic, a fiicei lor și a celei care a fost o bună mamă

TATIANA MARIS
la numai 35 ani, și transmite sincere condoleanțe familiei îndurerate. Colegii de serviciu. (7177)

• Colectivul Secției nr. 2 Confecții Textile Metalotex Deva este alături de cologul Guga Daniel și fosta colegă Guga Dorina la greaua pierdere: suferită prin decesul mamei. Sincere condoleanțe. (7640)

Abonament la ziarul „CUVÂNTUL LIBER”

„CUVÂNTUL LIBER” este ziarul cel mai apropiat de dumneavoastră.

IAR ABONAMENTUL este calea cea mai avantajoasă de a intra în posesia lui.

Din păcate, cheltuielile continue sporite cu hârtia și cu tipărirea, devenite insuportabile, într-o economie de piață demolatoare, ne obligă să majorăm și noi prețul ziarului.

Astfel, COSTUL UNUI ABONAMENT PE LUNA SEPTEMBRIE ESTE DE 7000 DE LEI/LUNĂ, PLUS TAXELE POȘTALE.

Avantajul abonamentului este în continuare evident, de șapte exemplare primite gratuit pe lună față de cumpărarea cu bucată, adică jumătate din prețul abonamentului.

NU UITAȚI! REÎNNOIȚI ABONAMENTUL LA „CUVÂNTUL LIBER”, iar dacă nu aveți abonament, solicitați factorilor poștali să vă facă.

FOARTE IMPORTANT! Abonamentele se fac la ghișeele oficiilor poștale din județ și la factorii poștali - numai cu bani în numerar - iar la Rodipet, la sediul din Deva, în numerar și prin virament. Relații la telefoanele 213007, 233178.

RĂMĂNEȚI CU NOI!

RĂMĂNEM AI DUMNEAVOASTRA.



S.C. MOL ROMANIA S.R.L.

ANGAJEAZĂ PENTRU DEVA

Vânzatori/Gestionari Vânzătoare/Gestionare

pentru complexul de deservire carburanti tip MOL 2000

CONDIȚII

- STUDII MEDII
- CUNOȘTINȚE DE UTILIZARE PC
- PERMIS DE CONDUCERE DE TIP "B"
- GARANȚIE MATERIALĂ

Prezintă avantaj:

- EXPERIENȚĂ ANTERIOARĂ ÎN DOMENIU
- PERSONALITATE COMUNICATIVĂ SERVICIARĂ
- ÎNNOȘTEREA LIMBII MAGHIARE

Persoanele interesate vor primi în scris de mână, copie după diploma studii, fotografie, cazier judiciar și planșă de date.

de 05 Septembrie 1997 pe adresa:

S.C. MOL ROMANIA S.R.L. 2900/Arad, B-dul. Decebal nr. 25A